

# ИСКРА ПЕНИНА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ, Новобирской области

№ 6 (335) 9 февраля 1940 года, пятница. Цена 8 коп.

## БЛАГОДАРНОСТЬ

Приношу сердечную благодарность всем организациям, обществам, группам, учреждениям, лицам, приславшим приветствия и добрые пожелания в связи с моим шестидесятилетием.

И. СТАЛИН.

## Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР об учреждении премий имени Сталина по литературе

В дополнение к постановлению СНК Союза ССР от 20 декабря 1939 года «Об учреждении премий и стипендий имени Сталина» СНК Союза ССР постановляет:

Учредить четыре премии имени Сталина по сто тысяч рублей каждая, присуж-

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР

В. Молотов.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров ССР

М. Хлопов.

1 февраля 1940 года. Москва, Кремль.

## Сохранить весь молодняк

Третий пятилетний план развития народного хозяйства ССР, принятый XVIII съездом ВКП(б), поставил перед всеми отраслями народного хозяйства, в том числе и перед животноводством, новые грандиозные задачи.

Многомиллионная армия колхозников в борьбе за дальнейшее развитие животноводства должна добиться прироста поголовья скота и роста товарной продукции животноводства в таких размерах, которые полностью обеспечат разрешение проблемы животноводства в ССР.

Решающий момент в развитии социалистического животноводства является вопрос сохранения молодняка. За прошедший год многие колхозы нашего района добились замечательных успехов в деле сохранения молодняка. СТФ колхоза «Путь Сталина» получила приплод 262 поросенка и полностью их сохранила. Зав. СТФ тов. Леонов И. Я., ветсанитар тов. Заруцкий Г. М. и все работники фермы хорошо подготовили помещения к зимовке, произвели тщательную дезинфекцию свинарника и хорошо утеплили его. В кормлении, уходе и содержании свиней соблюдали ветеринарно-зоотехнические правила.

На МТФ колхоза «Путь Ильи» получено 27 телят и все они сохранены. На КТФ колхоза им. 17 партсъезда получено 33 жеребенка, которые сохранены полностью.

Передовики животноводства добились своих успехов в деле сохранения молодняка тем, что

они создали все необходимые условия содержания, кормления и ухода за молодняком, с любовью относятся к животноводству.

даемые ежегодно за выдающиеся произведения в области литературы, из них:

одну — по поэзии,  
одну — по прозе,  
одну — по драматургии,  
одну — по литературной критике.

Председатель Совета Народных Комиссаров ССР

В. Молотов.

Управляющий делами Совета Народных Комиссаров ССР

М. Хлопов.

1 февраля 1940 года. Москва, Кремль.

Созданием нормальных условий содержания молодняка многие колхозы совершенно не занимаются. Например, на СТФ колхоза «Красный семеновод» имеется большой отход свиней, составляющий вместе с абортаами 52 головы. Для свиней не созданы нормальные условия, в свинарнике грязно, сырь, сквозняк. Кормление производится недоброкачественными, целинными зерновыми отходами. Несмотря на неоднократные требования ветеринарно-зоотехнических работников о создании нормальных условий содержания и кормления свиней председатель колхоза Субботин отговаривается обещаниями. Он вместо того, чтобы немедленно ликвидировать недостатки на ферме, занимается пьянкой, на СТФ не бывает и все указания зооветработников не выполняют.

В колхозе «Трактор» и «Особая» также не создано надлежащего ухода за молодняком, поэтому имеется большой отход молодняка. В колхозе «Красные соколы» отход телят в 1939 году составлял 24 проц., в колхозе им. Орджоникидзе — 36 проц., в колхозе «Подтаежная» погибло жеребят 27 проц., в колхозе «Искра» ягнят пало 26 проц.

1940 год должен быть решающим годом в деле сохранения молодняка. Для этого тре-

буется, чтобы каждый работник животноводства, каждая животноводческая бригада, ферма, руководители колхозов и специалисты честно относились к порученной работе, повседневно вели борьбу за сохранение каждого приплода.

Полное сохранение молодняка — одно из первых условий выполнения плана развития общественного животноводства в колхозах.

## ГЕРОИ-СЕДОВЦЫ НА РОДНОЙ ЗЕМЛЕ

### Ледокол „Иосиф Сталин“ и „Георгий Седов“ прибыли в Мурманский порт

29 января трудящиеся Мурманска торжественно встречали победителей суровой Арктики, блестящие завершивших героический путь из моря Лаптевых через центральную часть Ледовитого океана, Гренландское море — к родным советским берегам.

На встречу славным ледоколам на пароходе «Герцен» отправились родственники седовцев, представители общественных организаций.

В 18 часов легендарные ледоколы «И. Сталин» и «Г. Седов» подошли к причалам Мурманского порта. 15 прославленных героев-седовцев сходят на родную землю. И сразу же они попадают в шквал дружеских приветствий.

В порту открывается торжественный митинг.

Участники митинга горячо встретили выступивших с речами: начальника Главного управления северного морского пути депутата Верховного Совета ССР, Героя Советского Союза И. Д. Папанина, помполиту ледокола «Г. Седов» Д. Г. Трофимова и капитана К. С. Бадигина.

— Товарищи, дорогие мои соотечественники, — сказал в своем выступлении товарищ Бадигин, — я приветствую вас от всей души, от всего сердца с такой же радостью, с какой приветствуют вас мои товарищи — все седовцы. Наш дрейф закончен. Главный его итог заключается в том, что мы еще раз показали всему миру, что способен советский человек, большевик, патриот социалистической родины.

— Нас вела наша родина, — продолжает товарищ Бадигин.

### МОСКВА ВСТРЕЧАЕТ ГЕРОЕВ

2-го февраля трудящиеся Москвы торжественно встречали участников беспримерного дрейфа на ледокольном пароходе «Седов».

Столица великой социалистической державы приготовила достойный прием героическим сыновам советского народа, на славу послужившим родине, выполнившим с честью задание партии, правительства, великого Сталина. Еще накануне улицы города были празднично украшены. К прибытию поезда площадь Белорусского вокзала заполнили тысячи людей, приведших встретить славных арктических богатырей. Здание вокзала и перрон украшены флагами, приветственными лозунгами. Здесь собирались видные общественные деятели, Герои Советского Союза, представители московских заводов и фабрик, организаций и учреждений, родные и друзья отважных полярников.

16 часов. К перрону подходит поезд. Восторженным «ура» сопровождается выход седовцев из вагона. Они сразу попадают в горячие объятия встречающих. Приняв рапорт почетного воинского караула, седовцы во главе со своим прославленным капитаном Бадигиным, выходят на вокзальную площадь. Начинается митинг трудящихся Москвы, посвященный встрече экипажей ледоколов «Г. Седов» и «И. Сталин».

Встреча участников героического дрейфа ледокола „Г. Седов“ с товарищем А. А. Ждановым

ЛЕНИНГРАД, 1 февраля. (ТАСС).

Сегодня в Смольном состоялась встреча участников героического дрейфа ледокола «Г. Седов» с секретарем Центрального Комитета, Ленинградского обкома и горкома ВКП(б) товарищем А. А. Ждановым.

В теплой задушевной беседе седовцы рассказали товарищу Жданову о том, как они, согретые заботой ЦК партии и лично товарища Сталина, выполнили задание партии и правительства.

Вечером перед отъездом в Москву, состоялась товарищеская встреча отважных полярников с партийным, советским и хозяйственным активом Ленинграда.

Присвоение звания Героя Советского Союза участникам дрейфа на ледокольном пароходе „Георгий Седов“

Указом Президиума Верховного Совета ССР за проведение героического дрейфа, выполнение обширной программы научных исследований в труднейших условиях Арктики и проявленные при этом мужество и настойчивость присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“.

Капитану ледокольного парохода «Георгий Седов» Бадигину, помполиту Трофимову, старшему помощнику капитана Ефремову, гидографу Буйницкому, второму механику Токареву, третьему механику Алферову, радиисту Полянскому, радиисту Бедасову, лоцману Буторину, машинисту Недзвецкому, машинисту Шарыпову, врачу Соболевскому, матросу Гаманкову, кочегару Гетману и паровару Мирзу.

Все участники героического дрейфа награждены также денежной наградой по 25 тысяч рублей каждый.

(ТАСС).

Награждение Героя Советского Союза И. Д. Папанина второй медалью „Золотая звезда“

Указом Президиума Верховного Совета ССР за образцовое выполнение правительственно задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики и проявленный при этом геройизм, дающий право на получение звания Героя Советского Союза, начальник правительственный экспедиции Герой Советского Союза Иван Дмитриевич Папанин награжден второй медалью „Золотая звезда“.

На родине награжденного будет установлен бронзовый бюст героя.

(ТАСС).

## Призвание звания Героя Советского Союза капитану ледокола „Иосиф Сталин“ М. П. Белоусову

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственно задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики капитану ледокола «Иосиф Сталин»

Белоусову Михаилу Прокопьевичу присвоено звание Героя Советского Союза со вручением ордена Ленина и медали „Золотая звезда“.

(ТАСС).

## Награждение ледокольного парохода „Георгий Седов“, ледокола „Иосиф Сталин“ и зверобойного бота „Мурманец“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за героический дрейф во льдах Северного Ледовитого океана и Гренландского моря в течение 812 дней ледокольный пароход «Георгий Седов» награжден орденом Ленина.

За образцовое выполнение правительственно задания по выводу «Седова» из льдов

Арктики ледокол «Иосиф Сталин» награжден орденом Ленина.

За образцовое проведение ледовой разведки в Гренландском море до вывода ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов зверобойный бот «Мурманец» награжден орденом Трудового Красного знамени.

(ТАСС).

## Награждение экипажа ледокола „Иосиф Сталин“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за образцовое выполнение правительственно задания по выводу ледокольного парохода «Георгий Седов» из льдов Арктики и проявленные при этом доблесть и мужество награжден экипаж ледокола «Иосиф Сталин».

(ТАСС).

## Награждение членов экипажа зверобойного бота „Мурманец“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение задания правительства по ледовой разведке во время вывода из льдов ледокольного парохода «Георгий Седов» награждены: капитан «Мурманца» Сулаков Георгий

Федорович — орденом Трудового Красного знамени, помощник Никоноров Сибирский Никандрович — орденом «Знак почета» и старший механик Легкий Александр Иванович — медалью «За трудовое отличие».

(ТАСС).

## Награждение экипажа самолета „Н—171“

Указом Президиума Верховного Совета СССР за отличное выполнение задания правительства по несению охраны безопасности дрейфа ледокольного парохода «Георгий Седов» награжден экипаж самолета «Н—171» полярной авиации Главсевморпути, находящийся

на острове Рудольфа. Орденом «Красной звезды» награждено 3 человека, орденом Трудового Красного знамени — 1 человек, орденом «Знак почета» — 2 человека и медалью «За трудовую доблесть» — 1 человек.

(ТАСС).

## ОПЕРСВОДКИ ЛЕНИНГРАДСКОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

В течение 1 февраля на фронте ничего существенного не произошло.

Наша авиация произвела разведывательные полеты и боевые действия по военным объектам, во время которых сбито 3 самолета противника.

В течение 2 февраля на фронте не произошло ничего существенного.

Наша авиация произвела успешную бомбардировку военных объектов противника. В воздушных боях сбито 11 самолетов противника. Из нашей авиации не вернулся на свой аэродром один самолет.

В течение 3 февраля на фронте не произошло ничего существенного. Наша авиация произвела успешную бомбардировку военных объектов противника.

В течение 4 февраля на фронте происходили, главным образом, поиски разведчиков. В районе севернее Ладожского озера завязались бои пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные и боевые полеты.

В течение 5 февраля на фронте происходили поиски разведчиков и на отдельных участках редкая артиллерийская перестрелка. В районе севернее Ладожского озера продолжались стычки пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

В течение 6 февраля на фронте происходили поиски разведчиков, к северу от Ладожского озера продолжались стычки пехотных частей.

Наша авиация производила разведывательные полеты.

## РАЙОННОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

6—7 февраля проходило районное партийное собрание. С докладом о работе пленума обкома ВКП(б) выступил секретарь райкома партии тов. А. В. Гуржий. В своем докладе он остановился и на работе районной партийной организации, отметив достижения и недостатки в работе по росту и воспитанию членов и кандидатов районной партийной организации.

В результате победоносного строительства социализма, — говорит докладчик, — выросла активность трудящихся. Лучшие люди нашего района вступают в ряды коммунистической партии.

В 1939 году в ряды партии нашей организацией принят 71 человек, в том числе: трактористов 11, агрономов 6, председателей колхозов 6, бригадиров полеводческих бригад 5, зав. МТФ 4, бригадиров тракторных отрядов 1, стахановцев 13 и учителей 8. Среди принятых знатные люди нашего района.

Например, бригадир тракторного отряда — держатель переходящего мандата обкома ВКП(б) Федор Иванович Манузин, бригадир тракторного отряда участник сельскохозяйственной выставки т. Ерошенко, звеньевод табачного звена участница ВСХВ Лидия Ивановна Сладкова, звеньеводы колхоза им. Максима Горького т. Жаброва, колхоза «1 Мая» т. Захаров и ряд других.

Некоторые первичные организации по-большевистски избрали в день воспитываются беспартийный актив, забочется о политическом их росте и лучших из них вовлекают в ряды партии. Первичная партийная организация Верх-Чебулинской МТС много внимания рабоче по отбору лучших трактористов, комбайнеров и колхозников в ряды партии. В 1939 году организация приняла 17 человек. В селе Михайловке в 1938 году было 2 коммуниста, а в 1939 году там организована парткандидатская группа из 7 человек.

На ряду с хорошими показателями в деле роста рядов партии в нашей организации имеются и ряд случаев плохой работы. Парткандидатская группа колхоза «Путь к социализму» (парторг тов. Никитин) за два года приняла в свои ряды всего два человека и когда парторгу указали на эти недостатки, он стал вовлекать в партию людей недостойных быть членом партии.

В партийной организации Чумайской МТС ростом партии занимались недостаточно.

На одном из собраний давалось, как партпоручение, работа по вовлечению в партию одному тов. Васильеву. Поэтому остальные коммунисты подготовкой лучших для вступления в партию не занимались и за год принял только два человека, хотя в МТС много передовых трактористов, комбайнеров и колхозников-стахановцев.

Дело приема новых членов партии должно быть делом каждого коммуниста.

Необходимо решительно улучшить партийно-политическую работу среди колхозников по воспитанию их и на основе этого обеспечить прием в партию лучших людей

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ

из числа лучших трактористов, комбайнеров, руководящего состава колхозов, стахановцев колхозников и колхозниц, доказавших свою преданность делу партии Ленина — Сталина.

Ряд наших парторганизаций вновь вступающими и молодыми коммунистами воспитательную работу проводят плохо. Немало есть фактов, когда даже при приеме вступающие товарищи не читали устав и программу партии. Парторг тт. Медведев и Баласкин в райкоме на прием присыпали людей, совершенно неподготовленных для вступления в партию.

В парторганизации Чумайской МТС был принят в кандидаты бригадир тракторного отряда Воронников, в результате отсутствия воспитательной работы с ним, он окончательно разложился, ушел из тракторного отряда и, работая в кооперации, стал растратчиком.

Одним из недостатков в воспитании коммунистов является не регулярное проведение партийных собраний и плохая подготовка к ним. Необходимо добиться во всех парторганизациях проведения общих собраний по плану с заранее подготовленной повесткой дня.

Каждый коммунист должен иметь партийные поручения. Парторг должен помочь в выполнении этих поручений и повседневно контролировать их выполнение.

С выпуском «Краткого курса истории ВКП(б)» коммунисты с большим энтузиазмом взялись за изучение его. Многие товарищи по-большевистски работают над собой, повседневно изучают историю партии и при этом пользуются трудами и Ленина — Сталина. Первичная парторганизация Верх-Чебулинской МТС (парторг т. Давыдов), Чумайская территориальная организация (парторг т. Воронков) хорошо организовали партийную учебу, все коммунисты втянуты в учебу. В Чуме организована школа депутатов сельского совета, где изучается история ВКП(б), география, русский язык и другие предметы.

Но много есть членов и кандидатов партии, которые изучают 1—3 главу несколько месяцев и медлительность эту объясняют «загруженностью» в работе и другими объективными причинами.

Все эти недостатки являются следствием низкой политической подготовки этих товарищ, результат того, что партийные организации не оказали им должной помощи в овладении большевизмом. Районный комитет партии, отдел пропаганды и агитации и парторги должны повседневно оказывать помощь молодым коммунистам в овладении большевизмом.

Время есть, говорит — тов. Гуржий, — но мы его не умеем организовать. Иногда мы можем часами беседовать впустую и это время не замечаем. Необходимо уплотнить свой рабочий день и 4—5 часов в неделю выбрать на изучение «Краткого курса истории ВКП(б)».

Большое внимание докладчик уделил в своем докладе итогам 1939 сельскохозяйственного года и подготовки к весеннему севу.

В нашем районе во многих колхозах стахановцы добились высоких показателей в работе. Например, звеньеводы колхоза «1 Мая» тов. Захаров, колхоза «Трактор» тов. Касьянов на больших площадях сняли урожай больше 20 ц с гектара.

К весенней посевной кампании в этом году мы приходим с лучшими показателями. Семена во всех колхозах засыпаны полностью и это первый год, когда мы не берем их у государства. Однако в большинстве колхозов семена не очищены и сорняки составляют 500—900 штук на килограмм.

Тракторный парк готовится плохо. Верх-Чебулинская МТС ремонт тракторов провалила несмотря на то, что у нее под боком находится МТМ. Руководители МТС ремонт тракторов пустили на самотек. Курсы трактористов не укомплектованы, не хватает 64 человека. Девушки на курсах обучается всего только 36. Руководители МТС явно недооценивают важность внедрения женского труда.

Вывозка горючего по всем МТС района срывается. Дрова для газогенераторных тракторов заготовляются крайне медленно. В Усть-Сергинской МТС дрова заготовлены долготем, распиловка и сушка их не организованы.

Чтобы изжить все эти проблемы в ходе подготовки к весеннему севу нужно по-большевистски развернуть массово-политическую работу, организовать социалистическое соревнование колхозов, бригад, тракторных отрядов, звеньев за 100 пудов урожая с гектара.

Мы имеем все условия для получения высоких урожаев — плодородные земли, переданные правительством на вечное пользование колхозам, семена, кадры. Партия и правительство вооружили наши колхозы лучшими в мире машинами, тракторами, комбайнами и другими сельхозмашинами. В этом году МТС получили дополнительные 30 первоклассных гусеничных газогенераторных тракторов.

И самое главное, мы имеем высокую политическую активность колхозников, показавших на деле преданность делу партии Ленина — Сталина, борющихся за выполнение решений XVIII съезда партии, за выполнение задач, которые поставлены на этом съезде товарищем Сталиным.

Таким образом мы имеем все условия для того, чтобы в 1940 году получить урожай не меньше 100 пудов с гектара в среднем по району. Дело за нами!

Успех выполнения всех этих задач зависит от развертывания нашей партийно-политической работы в колхозах. Надо так перестроить работу агитпунктов, агитколлективов, чтобы все звенья, все колхозники были охвачены нашей партийно-политической агитацией, чтобы колхозники были в курсе политической жизни страны.

По докладу развернулись оживленные прения. Всего в прениях выступило 30 человек.



НА СНИМКЕ: А. П. Ольховский, председатель колхоза „Земледелец”, Каменского района, читает колхозникам постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) „О порядке планирования посевов зерновых культур в колхозах”.

## Включились в соревнование стопудовиков

Колхозы «Путь Сталина» и «Путь Ильича», включаясь во Всесоюзное соревнование стопудовиков, заключили между собой договор социалистического соревнования за образцовую подготовку к весеннему севу и проведение его с отличным качеством, на борьбу за стопудовые урожаи в 1940 году.

Возможность получения среднего урожая, как самое малое, 100 пудов неоднократно доказано практикой самих колхозов. Например, в прошедшие два года в колхозе «Путь Ильича» на площади 10 га получили урожай пшеницы по 150 ц с каждого гектара. Предшественники под этот посев были пары, удобренные калийной солью, суперфосфатом, навозом и золой. Такие же высокие урожаи на отдельных участках путем хорошей обработки и ухода получены и в колхозе «Путь Сталина».

М. Емельянов.

## Как я воспитала 518 телят

Вступила я в колхоз в 1931 г. Правление колхоза выдвинуло меня на работу в МТФ в качестве телятницы. В это время наша ферма имела крупного рогатого скота всего лишь несколько голов. Помещения для скота были примитивные, неутепленные. Случка коров была вольная и никто за нее не следил. Скот был местный, неулучшенный. Молока коровы давали мало. Условия работы были трудные.

Из года в год наша ферма стала расти. Сейчас ферма имеет 161 голову крупного рогатого скота, из них 55 коров. Улучшается и породный состав скота. Ежегодно мы хорошо подготовляем помещения для зимовки скота.

За 9 лет своей работы телятницей я воспитала 518 телят без падежа. Суточный привес телят в 1939 году был 800 граммов.

Сначала мне приходилось трудно работать, но несмотря на это я с порученной работой справлялась. Я выслушивала советы районных зоотехников на совещаниях передовиков животноводства. Все время болсююсь о сохранении телят, вырастить их здоровыми, хорошей упитанности и с большим привесом. Лучшие мои телята давали суточный привес

1250 граммов до двух месячного возраста.

Я поняла, что для того, чтобы стимулировать быстрый рост поголовья скота, необходимо сохранить весь получаемый приплод, создать все нормальные условия для развития молодняка, с любовью относиться к животным. Я приложу все усилия к тому, чтобы в будущем у меня не пал ни один телок. И с этой задачей надеюсь, что справлюсь. За выполнение решения партии и правительства в деле развития социалистического животноводства в третьей Сталинской пятилетке должны бороться все телятницы, изучая технику воспитания телят.

Я, например, в своей работе в создании условий содержания телят особые правила не ввожу, а строго соблюдаю все зоотехнические и ветеринарные правила по кормлению, уходу и содержанию телят. Я всегда с любовью отношусь к животным, с каждым днем осваиваю технику своего дела.

За свою достижения в воспи-

тании телят я была премирована колхозом 20 раз, 3 раза на районных совещаниях и один раз на областном совещании передовиков животноводства.

В 1938 году наша ферма по-

## ВЫСОКИЕ ДОХОДЫ НА ТРУДОДЕНЬ

Дружно работают колхозники промколхоза им. Молотова, Козеульского сельсовета. Производственный план 1939 года колхоз выполнил на 171 проц., финансовый план — на 120 процентов.

Стахановская работа обеспечила большие доходы. На трудодень выдано деньгами по 5 руб. 12 коп., зерна 1,6 кг, сена 2,3 кг, и т. д.

Стахановец т. Фарахатдинов Абзаз в 1939 году со своей женой выработал 984 трудодня, на которые получил денег 5038 рублей, хлеба 98 пудов, сена 143 пуда.

Тов. Япаров Галай с женой, выработавший 960 трудодней, получил 4915 рублей, 90 пудов хлеба, 138 пудов сена.

Счетовод промколхоза им. Молотова Е. Соловьев.

## НАВОЗ ВЫВОЗЯТ НА ПОЛЯ

В колхозе «Волгарь» удобряют поля навозом. В 1939 году вывезли навоза на поля 100 тонн. В этом году конюхи заключили между собою договора социалистического соревнования и обязались весь навоз вывозить на поля и складывать в большие кучи. Конюх Павел Исаев вызвал на соревнование конюха Василия Анисимова. 60-летний тов. Анисимов охотно принял вызов тов. Исаева.

Тов. Анисимов несмотря на свою старость в 1939 году заработал 678 трудодней. Он во время кормит и поит лошадей, конный двор содержит всегда в чистоте.

Ф. Климентова.

красное знамя, которое сейчас находится у нас. Это обязывает меня еще больше приложить свои усилия, еще глубже осваивать технику своего дела.

Основным вопросом в деле воспитания телят является правильная подготовка коров к отелю. Некоторые считают, что корове после запуска необходимо давать только грубые корма (сено, солома), а концентрированные и сочные корма давать не следует, так как корова, молоко не даст, так зачем ее хорошо кормить.

Я против такого мнения и вот почему. У коров мы прекращаем доение за 2 месяца до отела с тем расчетом, чтобы коровы нормально развиваться в утробе матери и не снизить убой коров в последующие лактации. В этот период мы не прекращаем дачу концентрированных кормов, так как в этот период жизни в утробе матери плод достигает больших размеров и требует большое количество питательных веществ. А для возмещения этой потребности в питательных веществах необходимы концентрированные корма.

Мы стельным коровам даем концентрированные корма — жмы и другие по 1,5—2 килограмма в сутки, в зависимости от живого веса коровы и периода стельности. Даем и минеральные корма для того, чтобы нормаль-

## НАШИ СТАХАНОВЦЫ

На ремонте тракторов рабочие Верх-Чебулинской МТМ соревнуются и многие показывают образцы стахановской работы.

Слесарь т. Тимофеева К., Форлов Ф., Сайгин М., токари Ларионов П., Манузин В., и Рубцов В. норму выполняют на 140—155 процентов.

Т. Никонов П., Волобоев Ф., Глазырин Т., Есин П., Кондратьева И. ежедневно норму выполняют на 120—135 проц.

Нормировщик МТМ В. Горлов.

## К севу не готовы

Колхозы Николаевского сельсовета к весеннему севу готовятся из рук вон плохо.

В колхозе «Нацмен» 16 января на заседании правления было вынесено решение к 25 января закончить очистку семян, 17 января приступить к ремонту телег и сбруи, ремонт сельскохозяйственного инвентаря закончить к 1 февраля. Но члены правления колхоза (председатель Рослов) свое решение в жизнь не проводят. Кузнец Н. Бояркин кое-как очистил грязь от борон, к ремонту плугов и сеялок не приступил. До сих пор не закончена очистка семян. К ремонту сбруи и телег не приступили. Телеги разбросаны по дворам колхозников.

В колхозе «Путь мировой революции» отремонтировано все-го несколько борон. Большинство борон и сеялок находятся на полях под снегом, их бригадиры не могут найти. Угля для кузницы нет, о доставке его председатель колхоза тов. Наприенко не заботится.

В колхозе «Новый путь» ремонт сельхозинвентаря так же не начинали. На вопрос председателя сельсовета т. Семенова когда начнете ремонтировать, председатель колхоза тов. Елагин и кузнец Авладеев отвечают: «завтра начнем». И так они говорят уже два месяца.

Во всех этих колхозах вывозка навоза и сбор золы не организован. Борьба за урожай представлена самотеку.

И. Степанов.

## ЗВЕНЬЯ НЕ РАБОТАЮТ

В колхозе «Ударная» создано 6 звеньев, из них 4 звена по зерновым культурам и 2 звена по махорке. Но ни одно звено к работе не приступило.

Бригадиры полеводческих бригад Пересыпкин и Черкасов

вопросами подготовки к севу

совершенно не занимаются. Вывозка навоза, сбор золы и птичьего помета не проводится. Плохо идет и ремонт сельхозинвентаря. Отремонтировано всего лишь 6 плугов и 2 сеялки. Не досортировано около 200 ц пшеницы.

Д. Парий.

не развиивается костяк у плода. Корм даем только доброкачественный, так как от недоброкачественных, плесневелых, гнилых кормов у коров получаются abortы и желудочно-кишечные заболевания.

За 12—15 дней до отела стельных коров переводим в родильное отделение. Перед этим производим у коров очистку задних частей тела. Правда родильное отделение имеет еще недостатки, но надеюсь, что мы их ликвидируем в ближайший срок. В теплые дни стельных коров выпускаем на прогулку на 1,5—2 часа.

Перед переводом в родильное отделение кроме санобработки коровы производим также дезинфекцию стойл в родильном отделении. После отела коровы стойло также промывается и дезинфицируется.

В родильном отделении находится дежурный. После отела коровы производим прием телк. Освобождаем ему уши, носовую полость и рот от слизи, вытирая на сухом полотенце, и сразу же уносим его в телятник. Чуповину у теленка перевязываем шелковой нитью, смоченной йодом, на расстоянии 8 см от брюшной части телка.

Через 1,5 часа после отела начинаю выпаивать первую дачу молозива в размере 1—1,5 кг четырех раз в сутки через ровные промежутки времени.

В корм ввожу и минеральную подкормку в виде поваренной соли и костной муки по 4 грамма на дачу. Телят я всегда держу в чистоте.

Я даю обещание в дальнейшем также не допустить ни одного случая падежа, добиться среднесуточного привеса 1,5 кг до 3-х месячного возраста и вызывать на социалистическое соревнование всех телятниц района.

Ф. Я. Попова, телятница колхоза «1 Мая», кандидат на участие ВСХВ.

## Опровержение штаба Ленинградского военного округа

1. Купленные агенты врагов СССР распространяют в иностранной печати слухи о том, что «финские самолеты совершили рейд в районе СССР и бомбардировали в Кронштадте советские военные корабли, которые горят», и тому подобное. Штаб заявляет, что все эти слухи представляют сплошной вымысел. Финская авиация несмотря на то, что она получила новейшие самолеты из Англии, Франции, США, Швеции, Италии не только не предпринимала «рейда», но оказалась неспособной защитить командные пункты финских штабов в Лахти, Рованиеми, Сартвало, Выборге, которые разбиты советской авиацией. Никакого рейда финской авиации в сторону Кронштадта или какую либо другую сторону в районе СССР не было и не могло быть.

2. Те же платные агенты врагов СССР утверждают в ино-

странной печати, что «на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги началось большое наступление советских войск, перспективы которого еще не ясны». Штаб заявляет, что это утверждение так же лишено всякого основания. На самом деле на Карельском перешейке и в районе севернее Ладоги имеют место лишь частичные столкновения нескольких рот чисто местного характера, сопровождаемые непролongительной артиллерийской перестрелкой. Возможно, что с точки зрения микроскопических масштабов операций западного фронта в Европе столкновение нескольких рот кажется «большим наступлением». Но нам кажется такие масштабы смешными и мы не можем считать столкновение нескольких рот ни большим, ни малым наступлением.

## ШВЕДСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПОЛОЖЕНИИ БЕЛОФИННОВ

Представители белофиннов за границей, а также шведская печать неистово взывают к миру о немедленной помощи Маннергейму.

31 января финляндский посол в Париже заявил корреспондентам английских и американских газет, что «мы обречены на гибель, если не получим немедленно помощь».

Белофинские власти откомандировывают в страны Скандинавии, Западной Европы и Америки большое число агитаторов. В Швеции гостролирует член бело-финляндского сейма Фрич, довольно известный здесь и связанный со шведскими буржуазными кругами. В одном из своих выступлений Фрич заявил, что вся финская армия, исчерпав свои резервы, находится на грани полного истощения. «Мы, — заявил он, — должны в первую очередь создать условия для смены наших войск и предоставить нашим солдатам хотя бы неделю отдыха от этого нечеловеческого напряжения. Ясно, что несколько тысяч человек нас не устраивают».

Представители маннергеймовской клики не ограничиваются

уже требованием посылки «добровольцев». Они заявляют,

что «Финляндия нуждается в настоящей большой гвардии, которая могла бы сменить, если не все, то во всяком случае большинство утомленных и сильно потрепанных частей».

Корреспонденты шведских газет, писавшие до сих пор только о «победах» белофиннов, вдруг начали в один голос кричать о переутомлении финской армии.

Все газеты используют сообщения о напряженном положении в бело-Финляндии для агитации за немедленную и широкую помощь белофиннам. Газета «Дагенс нюхетер» вынуждена с сожалением отмечать, что «великие державы не очень спешат с организацией помощи, на обещания которой они не скучились. Особенно большое беспокойство, — отмечает газета, — вызвало странное поведение политических кругов США. Судя по первым сообщениям оттуда, можно было ожидать получения кредита быстрее и в большом размере, чем его обещают сейчас.

(ТАСС).



При совхозе № 290, Барабинского района, организованы курсы трактористок-девушек.

НА СНИМКЕ: И. Е. Апишин механик совхоза преподает теорию трактора.

Бюро клише ОблТАСС.

Уполн. областя № В — 51504.

Типография издательства газеты «Искра Ленина».

## Совместное коммюнике смешанной комиссии по уточнению границы между Монгольской Народной Республикой и Манчжу-Го в районе недавнего конфликта

На 16 заседаниях комиссий, происходивших с 7 по 25 декабря 1939 года в городе Чите и с 7 по 30 января 1940 года в городе Харбине, выяснилось, что точки зрения советско-монгольской и японо-манчжугоской делегаций по вопросу уточнения границы полностью противоположны. Поэтому вследствие полной противоположности точек зрения сторон, комиссия на последнем заседании 30 января текущего года, произошедшем под председательством уполномоченного правительства Японии г. Кубота, решила свою работу прекратить.

### Примечание ТАСС:

Смешанная комиссия из представителей советско-монгольской и японо-манчжугоской делегаций имела целью установить точную границу между Монгольской Народной Республикой и Манчжу-Го в районе известного советско-японского конфликта летом 1939 года на основании соответствующих ав-

торитетных официальных документов. Рассмотрению этих документов были посвящены заседания смешанной комиссии в Чите и Харбине в декабре 1939 года и январе сего года. Ввиду того, что представленные японо-манчжугоской стороной документы, имеющие целью обосновать пересмотр давно существующей и ранее никем не оспаривавшейся линии границы, оказались лишенными признаков авторитетных официальных документов, советско-монгольская делегация отказалась признать эти документы в качестве основы для уточнения границы. В виду отказа японо-манчжугоской стороны признать представленные советско-монгольской стороной авторитетные официальные документы и в виду того, что стороны остались при своих мнениях, смешанная комиссия разъехалась, не приняв общего согласованного решения.

## РЕЛИГИОЗНЫЕ ПРАЗДНИКИ — ОРУДИЕ КЛАССОВЫХ ВРАГОВ

За годы социалистического строительства абсолютное большинство трудящихся нашей страны осознали реакционную роль религии и навсегда отошли от нее. Но религия является одним из самых живущих пережитков капитализма и значительная часть трудящихся все еще не освободилась от религиозных суеверий и предрассудков.

Среди отсталой части трудящихся до сих пор еще цепко держится вреднейшая привычка справлять религиозные праздники. Церковники, сектанты и все другие враждебные социализму элементы стремятся каждый праздник использовать в своих целях — отвлечь верующих трудящихся от конкретных задач социалистического строительства.

Вся эта церковная и сектантская мразь — враги народа стараются под видом «святыни», «греха» и т. п. в дни религиозных праздников сорвать важнейшие политические мероприятия. Например, в дни «Пасхи» они пытаются сорвать сжатые сроки весеннего сева, в «Петров день» — сеноуборку, в «Рождество» — оставить на несколько дней обобществленный скот колхозов без корма и т. д.

Наряду с этим церковники и сектанты для своих враждебных целей также используют

и суеверие, которое до сих пор не изжито у верующих. Они, например, проповедывают, что в высокосный год скот хоть как корми, он все равно ходить не будет. Это суеверие враги народа стараются использовать и этим нанести удар по нашему социалистическому животноводству.

В настоящее время церковники готовятся к проведению, так называемой, «широкой масленицы», которая по старому обычаю проводится несколько дней с большими попойками гулянием. В эту «масленицу» вся эта мразь будет лезть из кожи для того, чтобы сорвать лесозаготовки, перевозки грузов, подготовку к весеннему севу, а главное нанести удар нашему социалистическому животноводству, оставив скот на несколько дней без корма и ухода.

Для того, чтобы не допустить срыва этих мероприятий в дни «масленицы» ячейки союза воинствующих безбожников должны развернуть широкую антирелигиозную пропаганду среди верующих колхозников, дать им понять какой вред приносят для нашего хозяйства все проводимые религиозные праздники, разоблачить всю эту церковную и сектантскую сволочь и дать их проискам сокрушительный отпор.

С. Пшеничный.

## ОТ ПЛОХОГО УХОДА ГИБНЕТ СКОТ

Промколхоз «Канаш» план укомплектования овцеводческой фермы 1939 года не выполнил. Вместо 65 голов овец имеется только 23.

Овцы, телята и часть лошадей находятся в поселке Ургадат за 7 км от колхоза. Скотники Нирогова, Е. Клименков за скотом плохо ухаживают. Ягната и телята гоняют. В

декабре и январе пало 2 годовалых теленка, 6 ягнят, 2 овцы.

Сейчас перед каждым колхозом стоит очень важная задача — это путем организации хорошего ухода сохранить весь скот в зимний период и полностью укомплектовать фермы.

Правление колхоза «Канаш» должно срочно улучшить уход за скотом и недопустить гибели скота.

А. Петто.

## ВЕСЕННИЙ СЕВ В ЮЖНЫХ РАЙОНАХ УЗБЕКИСТАНА

Колхозы Булунгурского района, Самаркандской области, начали весенний сев. Засеяны первые 100 гектаров.

В южных районах республики уже проведен сев зерновых на площади 25.710 гектаров. На некоторых участках появились первые всходы.

## Готовимся к севу

Колхоз «Рассвет тайги», Кошельского сельсовета, деятельно готовится к весеннему севу. Весь сельхозинвентарь и сбруя отремонтированы. Заканчивается ремонт телег.

Семена зерновых культур полностью засыпаны. Всхожесть семян 97 проц., овса 90.

Весь навоз со дворов выводится и складывается в большие кучи. Вывезено 400 возов навоза, золы собрано 5 цент.

Колхоз перешел на звеньевую организацию труда.

Заканчилось распределение доходов. На трудодень выдано по 3,33 кг хлеба и 60 копеек деньгами.

В. Петраченко.

## Улучшить оборонную работу в школах

ЦК ВЛКСМ, ВЦСПС и Центральный Совет Осоавиахима, учитывая положительный опытоборонных соревнований пионеров и школьников в 1939 году, для дальнейшего развертывания оборонной работы, постановили ежегодно проводить всесоюзные оборонные соревнования пионеров и школьников 5—10 классов по стрельбе, гранатометанию, ПВХО, ГСО, связи и военной топографии.

В этом году соревнования будут проводиться внутри школ с 10 по 23 февраля, районные соревнования с 15 по 25 марта и областные — с 20 апреля по 1 мая.

Сейчас во всех пионерских отрядах и классах нужно широко развернуть подготовительную работу к соревнованиям, оживить работу обороны кружков, вести подготовку к сдаче норм на оборонные значки.

Для занятий с пионерами и школьниками и проведения соревнований комсомольским организациям и школам нужно привлечь командиров и красноармейцев запаса, лучших педагогов и комсомольцев.

Н. Парахневич.

Ответ. редактор  
П. Г. БАНЩИКОВ.

## Продолжается подписка на районную газету „ИСКРА ЛЕНИНА“

### ПОДПИСНАЯ ПЛАТА

На 1 месяц —	48 коп.
3 " —	44 коп.
6 " —	88 коп.
12 " —	76 коп.

Подписку принимают все сельские письмоносы и отделения связи.

Тираж 1100 экз.